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EVAL II

Curso:

4° ESO B

Examen IX

Fecha:

28 de marzo de 2025

FIN 22 EVAL

Nota

La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

O1.- Resvelve paso a paso cada vna de las siguientes ecoaciones e inecoaciones:
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b) 2x—3
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>
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02.- Dos grifos A y B, abiertos los dos, pveden llenar vn barril en 2 horas y 24 minutos. Calcula el

tiempo que tardaria en llenar el deposito cada uno de ellos en solitario, sabiendo que el segundo grifo es
capaz de hacerlo en dos horas menos que el primero.

(,5 puntos)

03.- ;Es cierto que la suma de un ndmero y de s coadrado es siempre positiva? Justifica to respoesta.

(,5 puntos)

O4.- Hace 6 aitos me gasté 450 € en vna PS4 Pro y en el nvevo God of War edicion coleccionista.

Como quiero comprarme la PS5, los tengo que vender. Si en la venta pierdo el 30% en la consola y el
60% en el juego, y en total voy a perder el 3¢ % del valor de compra, ;coanto me costd cada articolo?

(1,5 puntos)

O5.- Mi abvelo tiene un olivar rectangolar de 1600 metros cvadrados de superficie con mas de 300
olivos. Oltimamente, esta teniendo problemas con gente gue le roba la aceitona y guiere poner vna cerca
de 2 metros y medio de altora. Como el olivar tiene vn rio colindante en uno de sus lados mas cortos, solo
es necesario cercar los otros tres lados. Si ha comprado 450 m? de cerca, jcudles son las dimensione

del terreno?
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2x-3y<-3
Bonus.— Representa la region del plano dada por las inecoaciones: J « + y<n
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Nombre: SOLUCIONES EVAL 1
Curso: 4° ESOB Examen VII
Fecha: 21 de febrero de 2025 ECUACIONES

| La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

O1.- Resvelve paso a paso cada vna de las siguientes ecoaciones e inecoaciones: (4 puntos)

2) 243 L _390=0 N 24234454 _-320=0 — 223 4454 -320=0 -

Cambio de
Variable: Z=2%

> 82+4{2") -320=0 >  8z+4(2)'-320=0 — 42'+82-320=0
¥x-8=0 —> k=8

2 _ — — =
— 2°+22-80=0 - (x-8)(¥x+10)=0 - {x+10=0 - x=8

b) 2)(—3>1 N 2)(—3_]>O N Zk—3_x+1>o N 2x—3—x—1>o N
£+ x+1 x+1 x+1 X+
x-4>0 —> >4
-  «>4
v—U x+1>0 — x>
>0 — - (=0, N)U(4,+x)
X+ x-4<0 — x<4
- x<-1
x+1<0 —> x<-
ﬁ_x—y_l z_ZK—Zy_l
c) 2 3 6 N 6 A A 3K—2X+2y:_'
l+ _2x=-5y 19 i+12y_4x—10y_1_q 3+12y—-4x+10y =19
4 [ 12 12 12 12 12
X+2y=1 X+2y=1 1" por2 2x+4Hy=2
9
“4x+22y=10 —2x+My=8 —2x+MNy=8

Si sumamos ambas ecvaciones, por el método de redoccion, obtenemos:  — 154 =10

_1o
y=1c Yy

3

Sostitoyendoen: x +2y=1  — x+2§:1 — x+%:1 — J<:1—i — J(=—l
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ScCD. =—— ==
{K 37 3}

log(lx—yz)zlog(Z—y)H log(Zx—yz)—log(Z—y)ﬂ log otk
d) 3 , > i3 - 2-y
3 =279 3)(_1 :(33) 31—1 =33y+q

Zk—yz 2 2
=10 2x—y =20-10y 2x+10y -y~ =20
- 2—y - -
x=1=3y+9 x—=3y=10

x=1=3y+9
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Por el método de sustitucion, despejamos x de la segunda ecoacion: ¥ =3 ¢ +10, y lo sustitvimos en la primera:
2¢+10y-y*=20 —> 2(3y+10)+10y-y*=20 —> 6y+20+10y-y* =20

Ecoacion de segundo grado incompleta, coya solucion viene dada por:
y=0 - ¢4 =0
0y-y*=0 - 16-y)=0
=9 y(ie=y) {16 -y=0 - M

Desechamos la y=16 porque no verifica la ecoacion logaritmica.

Y conocida la y, podemos calcolar laxde x=3y+10 —  x=10

S.C.D{x=10;y=0}

02.- Dos grifos A y B, abiertos los dos, pueden llenar on barril en 2 horas y 24 minvtos. Calcula el

tiempo que tardaria en llenar el deposito cada vno de ellos en solitario, sabiendo gue el segundo grifo es
capaz de hacerlo en dos horas menos que el primero. (1,5 puntos)

Se trata de un problema de ecvaciones, pero particolarmente vno de grifos, asi que si llamamos xal tiempo
(en horas) gue tardaria en llenar la alberca vno de los grifos, entonces el otro tardaria x+2 horos.

Para plantear la ecvacion, nos fijamos en la proporcion de alberca que se llena en ona hora con cada vno de los
orifos o con los dos, sabiendo que 2 horas y 24 minvtos son 2,4 horos:

Grifo1:x Grifo1:
X Lo gue hagan los dos grifos
, En1 hora llenaran: . alavez en1hora 1 1
Grifo 2:x+2 - Grifo 2: — —+ -
X+ 2 Serd igual a la suma de lo gque X X+ 2 L|.
haga cada uno por separado
LOS dOS' 1 tombién en 1 hora
Los dos: 2,4 24
24(x+2 2,4 x+2)
/(g;i%)i)/ W /(11»/2’)7/ o 2MrAE A2 o
a=1 e
—b+b* —tac
- K +2x-48x-48=0 —> «-28«-48=0 - {b=-28 <« (=
a
c=-42%8
_2,8+52 8
N —( 2,8)+ \/( -2,8)" —41H(-4,8) zg+1/7g4+1qz 28+1/27 04 2,852 KT, TS
2,8-52 24
o 2 =22 o)
2 2

Desechamos la segunda por ser negativa (los tiempos no poeden ser negativos) y nos quedamos con la primera.

Por tanto, un grifo llena la alberca en 4 horas y el otro en 4+2=6 horas.

03.- ;Es cierto que la soma de vn ndmero y de so cvadrado es siempre positiva?  Justifica to
respuesta. (15 pontos)

Si llamamos x al ndmero, sv coadrado serd x* y ya podemos plantear vna inecoacion con los datos del problema:

*+x>0

Coya solucidn encontraremos con la ayoda de la ecvacion de segondo:
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Sik=0 - x=0

2 _ —
¥ +x=0 > x(x+1)=0 - {5/%“:0 S k=

Estas dos soluciones dividen en 3 intervalos la recta real: (—oo ) —1) (—1 ,O) (O ,+oo)

Solo nos queda verificar en cudl de ellos se verifica la desigualdad Xx* + x > O

& Sicogemos un ndmero del primer intervalo, por ejemplo, el -2, tenemos que:
“+x>0 — 4-2>0 — 2>0

& Sicogemos un ndmero del segondo intervalo, por ejemplo, el -1/2, tenemos que:

“+x>0 - l—l>O - —l>O -  FALSO
4 2 2

Por tanto, a la pregunta del problema hemos de responder NO.

O4.- Hace 6 aiios me gasté 450 € en ona PS4 Pro y en el nvevo God of War edicion coleccionista.
Como quiero comprarme la PS5, los tengo que vender. Si en la venta pierdo el 30% en la consola y el

60% en el juego, y en total voy a perder el 3¢ % del valor de compra, ;coanto me costo cada articolo?
Sien la venta va a perder un 36%, vamos, primero, a. calcolar por coanto dinero las vendera:

Sabemos que, en un ejercicio de porcentajes, la cantidad final se calcula moltiplicando la cantidad inicial por elindice
de variacion porcentoal (Iv) total, es decir:

C,=C/l, — C,=4500,64=288 €
Asi que, el precio de venta serd de 288 evros.

Si Ulamamos x al precio de compra de la PS4, e y al precio de compra del juego, con esto ya podemos plantear la
primera ecuacion del sistema:

Compra: x+ y=450

Sien la consola pierde un 30%, la vendera por 0,7y, y si en el juego pierde vn 60%, lo venderd por O,4y, asi gue con
esto podemos plantear la segunda ecoacion del sistema:

Venta: 0,7x«+0,4 y=288
Asi que tenemos vn sistema de ecoaciones lineales, cuya solucion, viene dada por:

X+ y =450 La1* por (-0,7) -0,7¢+-0,7y=-315
0,7x+0,4 y =288 0,7x+0,4 y =288

Por el método de redouccion y sumando ambas ecvaciones llegamos o
—07% -0,7y=-315
07 +04y=282 - -03y=-27 - y=
-0,3y=-27

0,3

Por tanto, el precio de compra del juego fue de 90 € y el de la PS4 de 450 - 90 = 360
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O5.- Mi abvelo tiene un olivar rectangolar de 1600 metros coadrados de superficie con mas de 300
olivos. Oltimamente, estd teniendo problemas con gente que le roba la aceitona y quiere poner vna cerca
de 2 metros y medio de altura. Como el olivar tiene vn rio colindante en vno de sus lados mas cortos, solo
es necesario cercar los otros tres lados. Si ha comprado 450 m? de cerca, jcvdles son las dimensiones
del terreno?

Como mi abvelo ha comprado 450 m? de cerca y la altora de ésta es
y de 2,5 metros, tenemos 450 m* : 2,5 m = 180 m lineales de cerco.

Si llamamos x a la parte mas corta e y a la mas larga, podemos
plantear un sistema de ecvaciones NO lineales con el drea y el "perimetro:

Area: k- y =1600 Lados: x +2 4y =180

%y =100
x+2y=180

Si despejamos x de la segonda ecoacion:
X+2y=180 —> x=180-2y
Y la sustitvimos en la primera, llegamos a vna ecvacion de segundo grado en y:
xy=1600 — (180-2y)y=1600 — 180y-2y*=1600 — y*-90y+800=0

Cuya solucidn es:

S/ y-10=0
4 -904+800=0 - (y-10)(y-80)=0 — 4.9 » =10
S5/'y-80=0 —> y,=80

Desechamos la solucion 10, porque hemos llamado y al lado mas largo, y con esto:
x=180-2y — x=180-2-80=180-160=20
Por tanto, las dimensiones del terrero son 80 metros de lago por 20 m de ancho.

2x—-3y<-3
Bonus.— Representa la region del plano dada por los inecvaciones: 4 ¢ + y <M
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